



## REFERAT DE APROBARE

Pentru aprobarea deciziei directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor privind normele tehnice de lucru ale Direcției Prevenirea Criminalității și Terorismului

La data de 09.02.2018, în Monitorul Oficial, a fost publicat Ordinul Ministrului Justiției nr. 160 pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Administrației Naționale a Penitenciarelor, art. 87, alin (3) din regulamentul sus-menționat stabilind că normele tehnice de lucru ale Direcției Prevenirea Criminalității și Terorismului, denumită în continuare D.P.C.T., se aprobă prin decizia directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor.

În considerarea temeiului legal instituit prin Regulamentul aprobat prin OMJ 160/C/2018, în cadrul unui grup de lucru instituit la nivelul Direcției Prevenirea Criminalității și Terorismului, au fost elaborate normele tehnice de lucru ale direcției. În elaborarea actului în cauză s-a avut în vedere necesitatea punerii în concordanță a modalității de desfășurare a activităților proprii cu modificările legislative impuse de noul regulament de organizare și funcționare al Administrației Naționale a Penitenciarelor, dar și necesitatea asigurării unei succesiuni de reglementări care să respecte ordinea logică și cronologică de desfășurare a activităților specifice. În egală măsură, elaborarea acestor norme este justificată de imperativul uniformizării procedurilor de lucru pentru îndeplinirea atribuțiilor de serviciu.

Normele tehnice de lucru ale Direcției Prevenirea Criminalității și Terorismului sunt structurate în 6 capitole care răspund nevoii de reglementare a modalității de desfășurare a activităților și a documentelor ce se impun a fi întocmite în îndeplinirea atribuțiilor specifice.

Astfel, în Capitolele I și II din anexă sunt prezentate cadrul legislativ în care Direcția Prevenirea Criminalității și Terorismului își desfășoară activitatea, limitele de competență ale acesteia, fiind de asemenea explicată semnificația unor termeni specifici, uzitați în activitate.

În Capitolul III este descrisă, în detaliu, modalitatea de desfășurare a activității propriu-zise, cu prezentarea etapelor parcurse în îndeplinirea atribuțiilor specifice, dar și modalitatea de materializare în documente a rezultatelor acestora, prin enumerarea regulilor ce se impun a fi respectate în elaborarea documentelor cu caracter intern. În același context, având în vedere subordonarea pe linie profesională a birourilor sau compartimentelor din unitățile penitenciare față de Direcția Prevenirea Criminalității și Terorismului, normele tehnice de lucru surprind și demersurile de coordonare, îndrumare și control realizate de către personalul din aparatul central, dar adaptate și la funcțiile de conducere sau coordonare din teritoriu.

Capitolul al IV-lea reglementează cadrul organizatoric de cooperare interinstituțională, etapele acesteia și limitele de cooperare, precum și a documentelor specifice ce urmează a fi întocmite în relațiile de cooperare intra- și interinstituționale, iar în Capitolul V este detaliată activitatea de coordonare, îndrumare și control.

Referitor la nivelul de clasificare al anexelor aferente deciziei în cauză, facem precizarea potrivit căreia acestea se supun legislației în vigoare privind lista informațiilor niveluri de secretizare elaborate și deținute de Administrația Națională a Penitenciarelor. În consecință, în considerarea prevederilor art. 11, alin (2), lit. b) din Legea nr. 24/2000 republicată privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, Normele tehnice de lucru ale Direcției Prevenirea Criminalității și Terorismului prevăzute în anexa la decizia directorului general nu vor fi publicate în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Având în vedere aspectele anterior prezentate, vă înaintăm proiectul deciziei directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor pentru aprobarea Normelor Tehnice de Lucru ale Direcției Prevenirea Criminalității și Terorismului, pe care dacă sunteți de acord, vă rugăm să-l aprobați.